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Upgraded Feature
 
High FPS/Short Pulse Mode 
 
The Plus II is capable of triggering a remote flash at up to 12 Frames Per 
Second (FPS) in sync with a fast motor drive camera. Some flashes that 
are capable of high FPS operation cannot achieve this speed consistently 
when connected to the Plus II using its default settings. To engage High 
FPS/Short Pulse Mode and achieve maximum FPS: 
 
     1. Using a sync cable, connect the remote Plus II to the flash unit’s
         sync terminal normally. 
     2. Set the TRANSMIT MODE switch to REMOTE. The STATUS LEDs will  
         show a fast blinking pattern indicating High FPS/Short Pulse Mode. 
     3. Begin triggering normally.
 
Notes: 
> This mode is only required for a receiving Plus II radio triggering a fast 
flash. It does not need to be activated on a Plus II radio being used as a 
transmitter on a camera. A locally connected fast flash on a transmitting 
Plus II already uses High FPS/Short Pulse Mode. The TRANSMIT MODE 
switch will perform its normal functions on a Plus II used as a transmitter. 
See Page 7 of the Plus II Owner’s Manual. 

> High FPS/Short Pulse mode causes the Plus II’s PORTs to use a contact 
time (amount of time the PORTs are held triggered) of 5 milliseconds 
instead of the default 62 milliseconds (needed for some remote camera 
motor drives). 
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> If FPS/Short Pulse mode is engaged for a remote or receiving Plus II radio 
triggering a camera’s motor drive, undesirable operation may occur (no  
triggers, inconsistent triggering). Set the TRANSMIT MODE switch to LOCAL 
or BOTH for proper remote camera or relay operation. 
 
> To determine if your Plus II is capable of High FPS/Short Pulse Mode,  
turn the radio on normally and set the TRANSMIT MODE switch to  
REMOTE. If the STATUS LEDs blink faster after a moment, then you have  
a Plus II that is capable of High FPS/Short Pulse Mode. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mode identification:
- If you hold TEST as you power the radio on, then it is in Transmit Only 
Mode. If the Transmit Mode switch is set to REMOTE, then only the flashes 
connected to remote PocketWizards will trigger (normal operation for this 
switch). The flash connected to the camera’s Plus II Transceiver will not  
trigger. See pages 7 and 10 of the Plus II manual for more information.
If you do not hold TEST when you power on the radio, and the TRANSMIT 
MODE switch is set to REMOTE, then it is in High FPS / Short Pulse Mode.

- Plus II radios that are not capable of this mode will work with ones  
that are.
- Only a receiving Plus II radio connected to a fast flash that requires this  
mode needs to have it.
- Plus II radios used as transmitters, or used as receivers to trigger slower  
flashes or camera motor drives, do not need to have this mode.
-The STATUS LED blinking pattern for High FPS/Short Pulse Mode (a 
receive only function) and Transmit Only Mode look the same. These two 
modes of operation are not able to be engaged at the same time. 
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Congratulations on your purchase of the new PocketWizard 
Plus® II Transceiver, a high performance Digital Wireless Radio Slave and 
Remote Triggering System. The Plus II features advanced auto-sensing intelligence 
to automatically send or receive PocketWizard radio signals based simply on 
how it is connected. PocketWizards are the most technologically advanced 
microprocessor-controlled radio triggers for flash and cameras. Using carefully 
engineered filtering and digital signaling technology, PocketWizards reject 
ambient radio noise and have a wide dynamic range enabling high performance, 
consistency, and reliability for all types of remote photography.

This Plus II Transceiver is frequency compatible with all CE PocketWizard systems.

PocketWizard Plus II Key Features
  Auto-Sensing Transceiver – Automatically transmits or receives based on 

connections. No Tx/Rx switches. No sorting out Transmitters and Receivers.  
Simply make connections and start working sooner with near-zero configuration time.

  Auto-Relay – Easily trigger a remote camera in sync with a distant remote flash. 
Put a camera where you can’t be and have remote lighting at the same time. 
Expand your coverage and increase your creativity.

  Fast FPS – Trigger cameras or flash units up to 12 frames per second.
  4 Sixteen-Bit Digitally Coded Channels – Create multiple setups or work 

exclusively at events with other photographers without interference.
  500 Meter Range – Long PocketWizard range equals increased performance and 

reliability even when working at average photographic distances. Our enhanced 
range provides best-in-class remote performance for all types of photography.

  Fast Sync Speeds – Compatible with most cameras’ fastest X-Sync speeds including: 
 — 1/250 Focal Plane Shutters 

 — 1/500 Leaf Shutters
  Locking Hot Shoe Mount – Secure mounting. Several other mounting methods included.

  This CE frequency Plus II is compatible with all CE frequency PocketWizard products. It is not frequency 
compatible with US or Japan PocketWizard products. Verify frequency compatibility before purchasing. 
Some products are not manufactured on every frequency. Always operate within local radio regulations.
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    Please pay attention to the following safety warnings:
• Operating temperature: above -15° C (5° F) and below 50° C (120° F)
• Storage temperature, without batteries: above -30° C (-22° F) and below 85° C (185° F)
• Remove batteries during storage.
• Battery Requirements: IEC:LR6 (AA) Size 
• Do not remove instrument covers during operation.
• Do not operate the device in the presence of flammable gases or fumes. 

Operation of any electrical instrument in such an environment constitutes  
a definite safety hazard.

•   There are no user serviceable parts inside the PocketWizard Plus II. Do 
not install substitute parts or perform any unauthorized modification of the 
instrument. Refer servicing only to qualified and authorized personnel.

• Red LED’s are used for dim light application and do not indicate a hazardous status.
• The PocketWizard Plus II is an accessory device for cameras and flashes.   

Do not use this product in a manner not specified in documentation.

baTTeries
 CAUTION: Turn OFF your equipment (PocketWizard units,  

electronic flash units, cameras, etc.) before making connections  
or changing batteries.

Install 2 fresh AA (IEC:LR6) batteries into the Plus II Transceiver.  
Make sure to note proper polarity. Alkaline batteries are recommended. 
Rechargeable batteries will also work, though operation time may be reduced.

When the STATUS LEDs stop blinking, it is time to change the batteries.  
Battery life is approximately 60 hours under typical use.

See NOTE 1 for more battery information.

 WARNING – To avoid battery leakage, follow these guidelines:
•  Always remove the batteries when the unit is not in use for extended periods of time, 

or during shipping or long distance travel.
• Never mix old and new batteries. Always use a fresh pair of matched batteries.
•  Always change batteries promptly at the first indication of low battery operation. 
•   Do not use or leave the unit in extreme temperature or humidity situations.  

See “Technical Information” for normal operating and storage temperatures.
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seTuP for remoTe flash Triggering

Camera Setup
Connect a Plus II Transceiver to the camera using one of the following methods:

Remote Flash Setup
Connect the Plus II Transceiver’s FLASH port to the flash unit’s sync terminal using:

a)  the correct PocketWizard flash sync cable for best results.
  - or -
b)  your flash unit’s original sync cable and a PC female adapter  

(PocketWizard part number MPCF (804-605)).

You may have as many remote Plus II Transceivers on the same 
channel as you would like. Connecting 2 flashes to a single  
Plus II Transceiver will not work. See NOTE 3.

Triggering
1. Turn on both Plus II Transceivers, and turn on the camera and flash.
2. On both Plus II Transceivers make sure that:

• The STATUS LEDs on each Plus II Transceiver blink every  
few seconds.

• The same channel is selected using the CHANNEL slide switch.
• The TRANSMIT MODE switch is set to BOTH (middle position  

which is default operation).
3. Press the TEST button on the camera’s Plus II Transceiver to  

confirm that the remote flash triggers.
4. Begin triggering normally.

or

Slide the Plus II  
Transceiver into  
the camera’s hot  
shoe and tighten  
the hot shoe nut.

Option 1

Connect a PC sync  
cable from the camera’s  
PC terminal to the port  
labeled CAMERA / FLASH.

Option 2

Shown with  
default settings.
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Connecting a Flash to the Camera’s Transceiver (Local Flash)
A LOCAL flash is usually a non-TTL flash that is mounted on or near the camera, 
for example on the camera’s bracket. It can be triggered from the camera’s 
Plus II Transceiver ensuring perfect synchronization with remote flashes. 

See below for using a LOCAL TTL FLASH.

1. On the camera’s Plus II Transceiver, connect the  
FLASH port to your local flash unit’s sync terminal.  
Use a PocketWizard flash sync cable for best results.

2. Use the TRANSMIT MODE switch to creatively  
select which flashes will trigger:

•  LOCAL = Only the flash connected to 
the camera’s Transceiver will trigger.  
Remote PocketWizards will not trigger.

•  BOTH (Default) = Both the local and remote  
flashes will trigger in perfect synchronization.

•  REMOTE = Only the flashes connected  
to remote PocketWizards will trigger.  
The flash connected to the camera’s  
Plus II Transceiver will not trigger.

Local TTL Flash
Plus II Transceivers do not transmit TTL information.  
You can use a TTL flash directly connected to your  
camera and have remote flashes (not in TTL mode) 
triggered by PocketWizards. 

See NOTE 4 for important timing information. 

To operate in this manner, simply connect the  
Transceiver’s CAMERA / FLASH port to your camera’s  
PC terminal and make all other camera to TTL flash connections normally.

   Alternate Connection Method: You may connect a local flash directly 
to your camera’s PC terminal. In this case, the local flash will always 
trigger regardless of the position of the TRANSMIT MODE switch. 

  See NOTE 4 for important timing information.
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Triggering a remoTe Camera
A Plus II Transceiver, paired with any PocketWizard Transmitter, can be used to 
trigger a remote camera. The camera needs to have an electronic shutter release 
connection and have a compatible PocketWizard motor drive cable available. 
Please visit www.PocketWizard.com to determine the correct motor drive cable.

Basic Remote Camera Setup
1. Connect a Plus II Transceiver’s  

CAMERA / FLASH port to the motor  
drive port of the camera using a  
PocketWizard motor drive cable.

2. Make sure the Plus II Transceiver  
and the hand-held PocketWizard are  
set to the same channel and turned on.

3. Press the TEST button on the hand-held  
PocketWizard to trigger the remote camera.

You can have a flash directly connected to the remote camera. Connecting a flash to the 
FLASH port of the Plus II Transceiver will not work in this setup. See NOTE 3.

relay mode
You can trigger a remote flash in sync with your remote camera. This is called 
relay mode and requires only 3 PocketWizards. Here is how it works:

• You press TEST on a PocketWizard that you are holding in your hands.
• The Plus II Transceiver connected to your remote  

camera receives the signal and triggers your camera.
• The Plus II Transceiver switches to transmit mode,  

one channel higher, and waits for the camera to  
provide a sync pulse.

• The PocketWizard connected to your flash receives  
the camera’s sync pulse and triggers your flash.

Hand Held 
Trigger

Remote Camera
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Relay Mode Setup
1. Set the master triggering PocketWizard  

(the one in your hands) to Channel 1.
2. Set the Plus II Transceiver (the one for your remote  

camera) to Channel 1 and set TRANSMIT MODE to BOTH.
3. Connect the Plus II Transceiver’s CAMERA / FLASH port to 

the motor drive port of the camera.
4. Slide the Plus II Transceiver into your camera’s hot shoe.
5. Set the PocketWizard for your remote flash to Channel 2.
6. Connect your remote flash to its PocketWizard normally.
7. Turn everything on, then press and release TEST on the 

PocketWizard in your hands to begin the sequence.

If you are using a camera with no hot shoe, or the hot shoe cannot be used, then 
connect the Plus II in this manner: Connect the camera’s motor drive cable to the FLASH 
port. Connect the camera’s PC sync terminal to the CAMERA / FLASH port. 

You can use different channels to perform the relay function. The  
master triggering PocketWizard (usually the one held in your hand)  
and the Plus II Transceiver connected to your remote camera need  
to be on the same channel. The PocketWizard connected to your  
remote flash needs to be set one channel higher.

If master trigger  
PocketWizard is set to:

Set the remote camera’s  
Plus II Transceiver to:

Set the remote flash’s  
PocketWizard to:

1 1 2

2 2 3

3 3 4

4 4 1C
h

a
n

n
e

l

Turning Off Relay Mode 
If you want to trigger a remote camera and have the Plus II mounted in the 
camera’s hot shoe, but you do not want the relay sequence to happen, simply  
set the TRANSMIT MODE switch to LOCAL on the unit in the camera’s shoe.

See NOTE 5 for more information on relay triggering.

Using Hot Shoe

Without Hot Shoe
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TransmiT mode only
The Plus II can be set to operate only as a Transmitter 
and perform no Receive or Relay function.  

Transmit Only Mode is helpful when 2 or more 
photographers are sharing remote flash units on 
the same PocketWizard channel, and are using 
one or more Plus II units as Transmitters from 
their cameras.

In normal operation, when the first photographer triggers 
their camera, the second photographer’s Plus II performs 
Receive/Relay functions. This may occur when an 
immediate Transmit function is desired, for example when 
the photographers are triggering within moments of each 
other and using a fast recycling flash. In addition, the second photographer’s 
on-camera flash may be triggered unintentionally. Transmit Only Mode resolves 
these potential situations.

Activating Transmit Only Mode
Step 1: Turn off the Plus II unit(s) being used for Transmit
Step 2: Press and hold the TEST button as you turn the unit back on

The Status LEDs will show a fast blinking pattern indicating Transmit Only Mode. You 
can verify Transmit Only operation by triggering any other PocketWizard Transmitter 
and noting that this unit does not respond.

Transmit Only Mode is not remembered when the unit is turned off. You will need to 
activate Transmit Only Mode every time you need it.

To return the unit to Normal Mode, turn it off and back on again normally. Do not hold 
down TEST when powering on. The Status LED’s will show the normal slow blinking 
pattern indicating normal mode.

Transmit Only Mode Fast Blink ~1 blink every second

Normal Mode Slow Blink ~1 blink every 2 seconds

Fast Blink  
indicates  
Transmit  
Only Mode
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mounTing
Mount a remote Plus II Transceiver using any of the included methods.  
See “Sustaining High Performance” for more mounting information. 

For attaching to  
flashes, brackets,  
cameras, etc. 
See NOTE 2.

VELCRO®

For tripods,  
mounting arms,  
isolation bars, 
brackets, etc.

1/4-20 Mount

For mounting on  
a bracket shoe, cold  
or dead shoe, etc.

For hanging from a  
light stand, flash handle,  
tripod knob, belt, etc.

LanyardShoe Mount

susTaining high PerformanCe
Long distance performance from 
your PocketWizards depends on the 
orientation and position of the units.

Whenever possible, try to maintain a line 
of sight between the units and keep the 
antennas parallel. Make sure they are not 
near any large metal, concrete, or high 
water-content objects. People and trees 
are mostly water! Make sure they are not 
blocked by these objects or by hills.

Maintain at least 50 cm distance between antennas. Avoid direct antenna contact with 
anything metallic. “Dead spots” have a number of causes, but the solution is usually 
the same: move the unit a few centimeters or meters away from the problem area

Mount the remote PocketWizard so that the antenna is 
completely above the top edge of the flash pack and away 
from any metal (light modifiers, stands, etc.). Mounting  

suggestion.

Positioning

Blocking Signal

PoorAcceptableBest Worst
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TroubleshooTing
First follow the steps 1-5 then consult the table below.

1. Turn the units off, verify fresh batteries are in use, and turn the units back on.
2. Double check all connections.
3. Make sure the units are set to the same channel number.
4. Set the Transmit Mode switch to the BOTH position.
5. Press TEST on every unit and verify proper operation.

Problem Solution

When I press TEST or 
trigger the camera, the 
remotes do not trigger.

• See “Sustaining High Performance” earlier for radio information. 
• Set the TRANSMIT MODE switch to BOTH.

When I press the TEST 
button, the flash or camera 
directly connected to the 
unit does not trigger.

• Verify that the remote equipment is functional when not connected to the 
PocketWizard. Try a different flash or camera.
• Double check all connections. Eliminate adapters if possible. Make sure 
the cable is properly connected to the correct port on the flash or camera. 
If triggering a flash with a household style sync terminal, try reversing the 
household connection (correct the polarity).
• Try connecting to the other port on the PocketWizard unit. Either port 
can trigger most cameras or flashes. Each port has slightly different triggering 
characteristics that may be more or less compatible with your equipment.
• Verify that the flash being triggered has a sync voltage that is compatible with 
your PocketWizard (see “Technical Information”).
• A remote camera cannot be triggered via its PC terminal or hot shoe. Get 
a motor drive cable.
• Try replacing the cable. Use PocketWizard brand cables.

The STATUS LED does 
not blink when the power 
switch is on.

• Try new AA (IEC:LR6) alkaline batteries (see page 5).
• If the unit has been left on but not triggered for ~40 hours, then it has shut 
down to prevent potential battery leakage. Turn the unit off and back on again or 
change the batteries.

The STATUS LEDs are on 
continuously (do not blink 
or blink rapidly) and no 
buttons are being pressed.

• Check for a stuck TEST button on all units. Turn each unit off and back on 
again to isolate the source of the problem.
• Remove the unit from the camera’s hot shoe and/or unplug and reconnect 
any connecting cables.
• Try switching all remote connections to the FLASH port rather than the 
CAMERA / FLASH port.

Visit www.PocketWizard.com for more troubleshooting information.
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noTes
 Note 1 – The Plus II Transceiver shuts down after approximately 40 hours if it 

receives no triggers, or if the combined battery voltage drops below 1.7 volts. This 
protects against severe battery depletion which may lead to leakage. Power the unit 
off and back on again, or replace the batteries, for normal use.  

Note 2 – VELCRO® Brand Fasteners are included to provide a convenient means of 
mounting the unit in a variety of places. Attach as desired being careful to not obscure 
controls or function. Recommended mounting locations are the side of the unit or 
the area below the 1/4-20 mount. The battery door is not a recommended mounting 
location as damage to the battery door could occur when dismounting the unit. 

 Note 3 – If there is any cable connected to the FLASH Port on a Plus II, then the 
CAMERA / FLASH Port is switched to input mode only. If you connect 1 flash to 
each port of the Plus II, then only the flash connected to the FLASH port will trigger. 
Attempting to connect 2 flashes to the FLASH port can be dangerous. Different 
flashes can have very different sync voltages. Connecting them together could cause 
damage to the flashes, and they may not trigger. 2 identical flashes with known 
identical sync voltages may work when connected together, but operation is not 
guaranteed to be risk free. 

Note 4 – There is a 1/2000 second delay when triggering via PocketWizard radios. 
This means your radio remote flashes will trigger 1/2000 second after your camera 
connected flash triggers. For very fast moving objects this may result in image 
streaking or 2 distinct flash moments on the same image (double exposures). 

Note 5 – If you press and *hold* the TEST button on the unit in your hands, and you 
are using a fast shutter speed like 1/200 or faster, then you may cause interference 
for the remote flash unit. It may miss the flash sync pulse from the camera. Press and 
immediately release the TEST button to help avoid this situation. If you are attempting 
to perform a long exposure or a motor drive multi-frame burst, then you may need to 
consider our MultiMAX product for enhanced relay functionality. 

Note 6 – The hot shoe and the miniphone connectors of the PocketWizard Plus II are 
ESD (electro-static discharge) sensitive. A static shock to one of those points may 
cause the unit to unintentionally transmit a radio trigger.
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TeChniCal informaTion
Frequency: 433.62 MHz 
Transmit output power: Less than 0.001 watt (1/1000 of a watt or 1 milliwatt)

Minimum receive Contact Time: 80 milliseconds 
Maximum Frames Per Second: 12

Top Ports: 3.5mm (1/8") mono miniphone

CAMERA / FLASH Port Voltage Handling: up to 100 Volts 
FLASH Port Voltage Handling: up to 200 Volts 
CAMERA / FLASH = center positive; FLASH = non-polarized 
Both ports are current limited: 4 Amp peak, 250 millamp continuous

CAMERA / FLASH Port and hot shoe mount voltage present: 3.3 Volts DC.   
A camera is protected from a flash connected to either port.

Male plug connector required: 1.3mm ID, 3.4mm OD, 1cm long

Body Dimensions: 3.6cm deep x 5.3cm wide x 10.2cm tall 
Antenna: 6.1cm tall, .8cm diameter 
Weight: less than 142g with alkaline batteries

Operating temperature: above -15° C (5° F) and below 50° C (120° F)  
Storage temperature, without batteries: above -30° C (-22° F) and  
below 85° C (185° F)

 
This product conforms to Council Directive (1999/5/EC). 

 
This product is RoHS compliant.
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Um die optimalen PocketWizard -Kabel für Ihren Blitz und Kamera  
zu finden und weitere Geräte wie zum Beispiel den MultiMAX  
kennen zu lernen, besuchen Sie uns unter   
www.pocketwizard.com oder fragen  
Sie Ihren Fotohändler.
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Vielen Dank für Ihren Kauf des neuen PocketWizard PLUS II Transceivers!
Der Plus II Transceiver ist ein erstklassiges, drahtloses System zur Blitzsynchronisation und 
Kameraauslösung mittels digital codierter Funksignale. Mit dem Plus II präsentiert PocketWizard die 
Weiterentwicklung des bewährten Plus Systems. Neu ist die Integration von Empfänger und Sender in einem 
Gehäuse und die automatische Umschaltung von Sende- auf Empfangsbetrieb je nach gewähltem Anschluss.
PocketWizard bietet die fortschrittlichste, mikroprozessorkontrollierte Technologie aller Funk-
Fernauslösesysteme. Eine spezielle Filter- und Kodierungstechnik sorgt für eine verlässliche Funktion selbst 
in Nähe starker Störsender und in kritischen Umgebungen. Gleichzeitig wird eine vorbildliche Reichweite von 
bis zu 500m erreicht. Dies macht das PocketWizard System zur ersten Wahl für alle Aufgaben, in denen die 
zuverlässige Fernauslösung von Blitzgeräten und/oder Kameras entscheidend ist. Selbst durch Wände, um 
Ecken und über große Entfernungen.
Der Plus II Transceiver ist mit dem früheren Plus und dem aktuellen MultiMAX System kompatibel. 
Mittels dedizierter Anschlusskabel lassen sich die Geräte an nahezu allen aktuellen Kameras mit elektrischer 
Fernauslösebuchse sowie den meisten prof. Blitzanlagen anschließen. Verschiedene Blitzbelichtungsmesser von 
Sekonic® sowie Blitzgeneratoren von Profoto® sind zudem mit integriertem PocketWizard Modul lieferbar.
Dieser PLUS II Transceiver ist mit den Frequenzen aller mit dem “CE” Zeichen versehenen PocketWizard 
Gerate kompatibel.

Hauptmerkmale
  Automatischer Sende – oder Empfangsbetrieb Echter „Transceiver“ mit automatischer 

Umschaltung von Sende- auf Empfangsfunktion je nach verwendetem Anschluss. Dadurch 
keine Verwechslungen von Sender und Empfänger und Wegfall diverser Voreinstellungen.

 Automatisches Relais – Gleichzeitige Fernauslösung einer am Empfänger angeschlossenen 
Kamera UND eines separaten Blitzes erlaubt besondere Kameraperspektiven ohne 
zusätzliches Gerät.

 Fast FPS – Reaktionsschnelle Elektronik erlaubt bis zu 12 Bilder respektive Blitze je Sekunde.
 4 Kanäle mit 16bit Kodierung – Erlaubt die gleichzeitige Arbeit mehrerer Fotografen ohne der 

Gefahr von Fehlauslösungen durch Interferenzen.
 bis zu 500m Reichweite – Garantiert zuverlässige Funktion auch in kritischer Umgebung und 

erlaubt große Aufnahmeentfernungen.
 Kurzzeitsynchronisation – Kompatibel mit den kürzesten Synchronzeiten der meisten 

aktuellen Kameras: 
— 1/250 Sekunde bei Schlitzverschluss     — 1/500 Sekunde bei Zentralverschluss

 Energieversorgung durch Mignonzellen – Strom durch langlebige, verbreitete und preiswerte 
Batterien oder Akkus vom Typ AA/Mignon.

  Arretierbarer Aufsteckschuh mit Mittenkontakt – Sichere Befestigung auf der Kamera. Im 
Sendebetrieb kann dank Mittenkontakt bei vielen Kameras auf ein Synchrokabel verzichtet werden.

  Erfüllt RoHS-Bestimmungen – Herstellung ohne Verwendung umweltgefährdender Materialien.

  Dieser PLUS II mit US-Frequenz ist mit allen PocketWizard Geraten mit US-Frequenz kompatibel. CE, US und 
JAPAN Gerate sind NICHT miteinander verwendbar. Bitte die Frequenz vor Kauf uberprufen. Einige Produkte sind 
nicht in jedem Markt lieferbar. Ausschliesslich die am Einsatzort behordlich genehmigte Frequenz verwenden! 
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Öse für Handschlaufe

FLASH
(Anschlussbuchse  

f. Blitz)

CAMERA/FLASH
(Anschlussbuchse f. 

Kamera/Blitz)

STATUS
(Rote Status LED)

I/0
An/Aus-Schalter

Aufsteckfuß  
(mit Mittenkontakt)

Batteriefachtür

1/4 - 20
Gewinde

Verriegelung f. 
Batteriefach

Flexible Antenne

Status LED

TRANSMIT MODE
LOCAL/BOTH/REMOTE
Sendefunktion  
lokal/beide/ 
ferngesteuert

TEST
Test- u.  

Auslösetaste

CHANEL 1 2 3 4
Kanalwahl

Mignonzellen (AA)

Handschlaufe

Klettband 
(selbstklebend)

PoCkETWIZARd PLuS II PART REfERENCE

PC1 Kabel (Für den Anschluß
an die PC-Synchrobuchse der Kamera.)

Optionales Zubehör:

MPCF Adapter (3,5mm  
Klinke an PC-Buchse – zum
Anschluß vorhandener 
Synchrokabel.)
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   Bitte beachten Sie die folgenden Sicherheitshinweise:
Betriebstemperatur: –15° C bis +50° C 
Aufbewahrungstemperatur (ohne Batterien): -30° C bis +80°C 
Entfernen Sie die Batterien, wenn sie das Gerät längere Zeit nicht nutzen.
Batterietypen: 2x AA (Mignon, LR6)  
Bei Benutzung nicht das Batteriefach öffnen.
Aktivieren Sie das Gerät nicht, wenn brennbare Gase vorhanden sein könnten (z.B. 
Tankstellen, Industrieanlagen, Bergwerke etc.). Das kann zu einem Sicherheitsrisiko führen.
Im PocketWizard Plus II sind keine Teile, die der Endbenutzer selbst reparieren kann. 
Installieren sie keine Ersatzteile oder nehmen  Modifikationen vor. Reparaturen können 
nur vom autorisierten Service ausgeführt werden.
Verwenden Sie nur original PocketWizard-Kabel.
Das Blinken der LED zeigt die einwandfreie Funktion des Gerätes.
Der PocketWizard Plus II ist ein Zubehör für Kameras und Blitzgeräte. Benutzen sie das 
Gerät nur wie in dieser Gebrauchsanweisung beschrieben,

•
•
•
•
•
•

•

•
•
•

BATTERIEN
 VORSICHT: Schalten Sie alle Geräte ab (PocketWizard, elektronische Blitzgeräte,  

Kameras, usw.) bevor sie die Batterien wechseln oder einsetzen. Setzen sie zwei  
neue AA-Batterien in den PlusII Transceiver. Stellen sie sicher das diese korrekt,  
laut Markierung im Batteriefach, eingelegt werden. Erstklassige Alkali Magnan- 
Batterien sind zu bevorzugen. Hochwertige Akkus funktionieren auch, aber die  
maximale Betriebsdauer kann sich dann verringern.

Wenn die Status LED aufhört zu blinken, müssen die Batterien gewechselt werden.  
Bei normaler Benutzung sollten sie etwa 60 Stunden (kontinuierlicher Betrieb) halten.

Beachten Sie Hinweis 1 für weitere Batterie-Informationen.

 WARNUNg  – Um das Auslaufen der Batterien zu vermeiden, beachten sie bitte die folgenden 
Richtlinien:

Entfernen Sie die Batterien wenn das Gerät längere Zeit nicht benutzt wird, auf Reisen und vor 
dem Versand.
Niemals alte und neue Batterien mischen. Wechseln Sie die Batterien/Akkus immer paarweise.
Wechseln Sie sofort die Batterien beim ersten Anzeichen einer Leistungsabnahme. 
 Setzten Sie das Gerät nicht extremen Temperatur- und Luftfeuchtigkeitsbedingungen aus.

•

•
•
•
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ANSCHLuSS füR fERNgESTEuERTE BLITZAuSLöSuNg

Kamera Anschluß
Verbinden Sie den Plus II Transceiver folgenderweise mit der Kamera:

 

Blitzauslösung über Funk
Verbinden sie die Plus II Transceiver Blitzbuchse (FLASH)  mit dem Synchronanschluß
des Blitzgerätes unter der Benutzung:

1.  Des korrekten optionalen PocketWizard Blitz-Anschlußkabels  
(empfohlen). - oder  -

2. Des Original-Synchrokabels Ihres Blitzgerätes und dem  
PC-Adapter (PocketWizard MPCF).

Sie können unbegrenzt viele PocketWizard Transceiver als 
Empfänger einsetzten. Das Auslösen von 2 Blitzen mit einem einzigem 
Plus II Transceiver funktioniert nicht. Siehe Hinweis 3

Auslösung
1. Schalten sie beide Plus II Transceiver (respektive alle weiteren  

Empfänger), die Kamera und den Blitz an.
2. Bitte stellen sie sicher, dass bei allen aktivierten Plus II Transceivern: 

•  Die Status LEDs blinken. 
•  Der gleiche Kanal eingestellt ist mit (Schiebeschalter CHANNEL). 
•   Der Schalter TRANSMIT MODE auf BOTH eingestellt ist.  

(werksseitig eingestellt).
3. Drücken Sie die Testtaste am Plus II Transceiver an der Kamera um  

sicherzustellen, dass der ferngesteuerte Blitz ausgelöst wird.
4. Machen Sie Ihre Aufnahmen.

- oder -

Schieben Sie den  
Transceiver auf den  
Mittenkontakt- 
Blitzschuh der Kamera  
und sichern Sie ihn  
durch Anziehen der 
Feststellschraube.

Verbinden Sie die Synchrobuchse  
des Transceivers (CAMERA/ 
FLASH), mittels eines  
optionalen Synchrokabels  
(PocketWizard PC-1) mit  
der PC-Blitzbuchse  
der Kamera. 

Werkseinstellung
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Anschluss eines Blitzes am kameraseitigen Transceiver (lokaler Blitz)
Es ist möglich, einen zusätzlichen Blitz (ohne TTL-Funktion) direkt über Kabel an den PocketWizard 
Transceiver auf/an der Kamera anzuschließen. Er kann von der Kamera über den Plus II Transceiver 
ausgelöst werden und stellt damit die perfekte Synchronisation mit dem ferngesteuerten Blitz sicher. 
Der Anschluß erfolgt so:

1. Verbinden Sie das zusätzliche Blitzgerät mittels eines  
Synchrokabels mit der Buchse FLASH des kameraseitigen  
Transceivers.

2. Benutzen sie den Schalter TRANSMIT MODE um 
frei auszuwählen, welche Blitze Sie auslösen:

LOKAL  = Nur der Blitz, der mit dem  
Transceiver an/auf der Kamera verbunden  
ist, wird ausgelöst. Es wird kein Funksignal  
gesendet und erfolgt keine Fernauslösung.
BOTH (Werkseinstellung) = Beide Blitze, der  
lokale und der ferngesteuerte, werden  
synchron ausgelöst.
REMOTE = Nur die Blitze, die mit externen  
aktivierten PocketWizard Transceivern verbunden  
sind, werden ausgelöst. Der Blitz, der mit dem  
als Sender arbeitenden Plus II Transceiver an  
der Kamera verbunden ist, wird nicht ausgelöst.

 

Andere Verbindungsmethode: Es ist möglich, einen zusätzlichen Blitz direkt 
mit (wenn vorhanden) der freien Blitzsynchrobuchse der Kamera zu verbinden 
und auszulösen, wenn der Transceiver über Mittenkontakt gezündet wird. In 
dem Fall wird dieser Blitz aber immer ausgelöst, unabhängig von der Position 
des Schalters TRANSMIT MODE. Siehe Hinweis 4 für wichtige Informationen.

TTL Blitzgeräte
Der Plus II Transceiver überträgt keine kameraseitigen Blitzfunktionen  
wie TTL- oder ETTL-Steuerung. Sie können aber einen Systemblitz  
durchaus als manuellen Blitz über den PocketWizard PLUS II  
auslösen. Unter Umständen sind dafür spezielle Adapter nötig –  
fragen Sie Ihren Fachhändler!

Siehe Hinweis 4 für wichtige Informationen.

•

•

•
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fERNAuSLöSuNg EINER kAmERA
Der Plus II Transceiver erlaubt es, alle gängigen Digitalkameras mit Fernauslöseanschluß sowie 
die meisten analogen Motorkameras auszulösen. Dafür werden von PocketWizard dedizierte 
Anschlusskabel angeboten, die für die populärsten Kameras sogar mit einer Vorauslösefunktion 
zur Minimierung der unvermeidlichen Auslöseverzögerung erhältlich sind (Vorauslösung hält AF u. 
Belichtungsmessung aktiv).

Anschluß der Kamera
1.   Verbinden Sie die Buchse KAMERA/ 

BLITZ eines Plus II Transceivers,  
unter Benutzung eines PocketWizard  
Motordrive-Kabels, mit der  
Fernauslösebuchse der Kamera.

2.  Stellen Sie sicher, dass der mit der Kamera verbundene  
Plus II Transceiver und der zur Auslösung dienende  
PocketWizard auf den gleichen Kanal eingestellt und  
angeschaltet sind.

3. Betätigen Sie den Knopf TEST am als Fernauslöser dienenden PocketWizard um die  
mit dem Plus II Transceiver verbundene Kamera auszulösen.

Ein etwaig vorhandener Blitz muß direkt mit dem Blitzanschluß der Kamera (PC-Buchse 
oder Mittenkontakt) verbunden werden – die Buchsen am Plus II Transceiver können NICHT 
dafür verwendet werden. Sehen Sie Hinweis 3.

RELAy modE (gleichzeitige Fernauslösung von Blitz u. Kamera)
Mit dem neuen Plus II Transceiver ist es möglich, gleichzeitig einen ferngesteuerten Blitz UND 
eine ferngesteuerte Kamera auszulösen. Dies nennt sich „Relay Mode“ und man benötigt dafür 
(mindestens) 3 PocketWizards:

Funktionsweise
Sie lösen die ferngesteuerte Kamera durch die  
Betätigung der Taste TEST am als Sender  
eingesetzten Plus II Transceiver aus.
Der mit der Kamera verbundene Plus II Transceiver  
empfängt das Signal und löst diese aus.
Der Plus II Transceiver an/auf der Kamera wechselt automatisch  
auf Sendebetrieb, einen Kanal höher, und löst – sobald die Kamera  
einen Synchroimpuls gibt – einen oder mehrere mit einem Plus II Transceiver  
ausgestattete und auf den entsprechenden Kanal geschaltete Blitzgeräte aus.

•

•

•

Handsender

Fernausgelöste Kamera
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Relay Mode-Anschluß
1. Schalten Sie den als Sender dienenden Plus II  

Transceiver (der in Ihrer Hand) auf Kanal 1.
2. Schalten  Sie den als Empfänger dienenden Plus II Transceiver  

(der an der ferngesteuerten Kamera) auf Kanal 1 und schieben  
Sie den Schalter TRANSMIT MODE auf BOTH (beide).

3. Verbinden Sie die Buchse CAMERA/FLASH des Plus II Transceivers  
(Empfänger) mit dem Fernauslöseanschluß der Kamera.

4. Schieben Sie den als Empfänger dienenden Plus II Transceiver  
auf den Mittenkontakt der Kamera oder befestigen ihn auf  
sonstige, geeignete Weise (siehe „Montage“) .

5. Schalten Sie den/die als Empfänger dienende(n) PocketWizard(s)  
des/der ferngesteuerten Blitz(e)auf Kanal 2.

6. Verbinden Sie den/die ferngesteuerten Blitz(e) mittels  
Anschlusskabel mit der Buchse FLASH der an den Blitzgeräten befindlichen PocketWizard(s).

7. Schalten Sie alle Geräte ein und drücken sie die Taste TEST des Senders in Ihrer Hand zur 
Fernauslösung der Kamera mit absolut synchroner Blitzzündung.

Falls die Kamera keinen Zubehörschuh mit Mittenkontakt besitzt, oder dieser anderweitig 
blockiert ist, dann schließen Sie den kameraseitigen  Plus II Transceiver folgendermaßen an: 
Verbinden Sie das Fernauslösekabel der Kamera mit der Buchse FLASH. Verbinden Sie die 
Synchrobuchse der Kamera mittels PC 1-Kabel mit der Buchse CAMERA/FLASH

Es können verschiedene Kanäle mit der Relay Funktion benutzt werden. Der als  
Sender dienende PocketWizard Plus II Transceiver (normalerweise der in Ihrer  
Hand) und der Plus II Transceiver der mit Ihrer ferngesteuerten Kamera verbunden  
ist, müssen auf den gleichen Kanal eingestellt sein. Der PocketWizard Plus II  
Transceiver, der mit ihrem(n) ferngesteuerten Blitz(en) verbunden ist, muss auf  
einen Kanal höher eingestellt sein.

Sender Empfänger (Kamera) Empfänger (Blitz)

1 1 2

2 2 3

3 3 4

4 4 1k
A

N
A

L

Deaktivieren des Relay Mode 
Wenn Sie nur die ferngesteuerte Kamera auslösen möchten, ohne die Blitzgeräte zu zünden, dann 
schalten Sie den Schalter TRANSMIT MODE des kameraseitigen Empfängers auf LOKAL.

Beachten Sie Hinweis 5 für weitere Informationen zum Relay Mode!

Verwendung des Mittenkontakts

Ohne Mittenkontakt
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NuR SENdEBETRIEB
Der Plus II kann so eingestellt werden, dass er ausschliesslich 
als Sender arbeitet und nicht empfängt oder eine Relayfunktion 
ausführt. Dies ist hilfreich wenn zwei oder mehr Fotografen 
gleichzeitig im näheren Umkreis mit PocketWizard Plus II 
Transceivern arbeiten: Dann kann es, selbst bei Verwendung 
unterschiedlicher Kanäle, zu unerwünschten Auslösungen 
kommen - im Extremfall können die Geräte unerwünscht im 
Relay Mode arbeiten. Die Umschaltung auf reinen Sendebetrieb 
löst solche Probleme.

Aktivieren des reinen Sendebetriebs
Schalten Sie alle Plus II Transceiver ab, die als Sender arbeiten sollen
Halten Sie die Taste TEST  der entsprechenden Geräte gedrückt, 
während Sie diese wieder einschalten. Die Status LED blinkt, zur 
Anzeige des reinen Sendebetriebs, jetzt schneller

 
Bei Ausschalten des Gerätes, geht es wieder auf den normalen Betrieb zurück. Der reine 
Sendebetrieb muss also nach jedem Deaktivieren des Plus II wieder eingeschaltet werden. Um auf 
die kombinierte Sende/Empfangsfunktion zurück zu kehren, genügt es somit, den entsprechenden 
PocketWizard Plus II Transceiver einmal kurz aus- und wieder einzuschalten.

Nur Sendebetrieb Schnelles Blinken ca. 1x je Sekunde

Normaler Betrieb Langsames Blinken ca. 1x alle 2 Sekunden

•
•

Schnelles Blinken 
zeigt reinen 

Sendebetrieb.



11

moNTAgE
So können Sie den PocketWizard PLUS II an Kameras, Blitzgeräten, Stativen etc. befestigen. 

oPTImIERuNg  VoN fuNkTIoN uNd REICHWEITE
Die Reichweite Ihres PocketWizard’s hängt 
von der Ausrichtung, Montage und Aufstellung 
der Sender und Empfänger ab. Wenn möglich, 
gewährleisten Sie eine freie Sicht zwischen den 
Geräten und richten die Antennen parallel aus. 
Stellen sie sicher, daß Sender und Empfänger  
nicht von großen Metallflächen, Betonwänden 
oder Objekten mit hohem Wassergehalt 
(Menschen, Pflanzen usw.!) abgeschirmt werden. 
Stellen sie sicher, dass die Funkstrecke nicht von 
Gebäuden, Hügeln, Menschenansammlungen 
etc. blockiert wird. Halten Sie mindestens 50cm 
Abstand zwischen Sender und Empfänger und 
vermeiden Sie den direkten Kontakt der Antennen  
mit Metall. Sollte es trotzdem zu Störrungen kommen, können Interferenzen die Ursache sein: 
Ändern Sie die Position von Sender und/oder Empfänger dann um ein paar um einige Zentimeter 
– schon dürfte das Problem behoben sein.

Montieren Sie den als Empfänger eingesetzten PocketWizard  
so, daß die Antenne stets vollkommen über das Blitzgerät ragt
und nicht in unmittelbarer Nähe von Metallflächen (Reflektoren, 
Stativen, Regalen usw.).Montage-

Vorschlag

Positioning

Blockiertes Signal

akzeptabeloptimal inakzeptabelschlecht

Zur Befestigung an  
Kompaktblitzen,  
Generatoren,  
Kameras usw. 
Siehe Hinweis 2.

Zur Montage an  
Stativen,  
Haltearmen,  
Klemmen etc.

Zur Befestigung auf 
Zubehörschuhen  
(Mittenkontakt),  
Blitzschienen usw.

Zum Aufhängen an  
einemLampen- oder  
Kamerastativ, Blitzgriff, 
Kompaktblitz usw.

Klettverschluss 1/4-20 gewinde

HandschlaufeAufsteckfuß
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fEHLERSuCHE
Befolgen Sie zuerst die Schritte 1-5 und danach die Angaben in der unteren Tabelle.

1. Schalten Sie die Geräte aus, stellen sie sicher, daß die Batterien bzw. Akkus in Ordnung sind und 
schalten Sie die Geräte wieder an.

2. Überprüfen Sie alle Verbindungen, ob die Stecker fest in den Buchsen sind und keine Kabelbrüche vorliegen.
3. Stellen sie sicher daß alle Geräte auf den gleichen Kanal eingestellt sind (gilt nicht im „Relay Mode“)  .
4. Stellen sie den Schalter TRANSMIT MODE auf BOTH.
5. Betätigen Sie die Taste TEST an jedem Gerät um sicher zu stellen, daß es funktioniert (LED leuchtet).

Problem Lösung

Wenn ich die Taste TEST drücke 
oder die Kamera auslöse, lösen  
die ferngesteuerten Geräte 
nicht aus.

• Überprüfen Sie, ob das ferngesteuerte Equipment funktioniert, wenn es 
nicht mit dem PocketWizard verbunden ist. Testen Sie einen anderen Blitz oder 
Kamera. 
• Stellen sie den Schalter TRANSMIT MODE auf BOTH.

Wenn ich die Taste TEST 
drücke, dann löst das Gerät, 
das per Kabel direkt mit 
dem PocketWizard Sender 
verbunden ist, nicht aus.

• Stellen sie sicher, daß das Equipment funktioniert, wenn es nicht mit dem 
PocketWizard verbunden ist. Testen Sie einen anderen Blitz oder Kamera.
• Untersuchen sie nochmals alle Verbindungen. Wenn möglich, eliminieren 
sie Adapter und verwenden durchgängige, direkte Anschlußkabel. Stellen 
Sie sicher, daß das Kabel mit der richtigen Buchse der Kamera oder des 
Bitzes verbunden ist. Ältere Blitzgeräte und Kameras können auch eine nicht 
normgerechte Polung des Synchroanschlusses aufweisen – in diesem Fall 
fragen Sie bitte den Hersteller.
• Versuchen Sie eine andere Anschlußbuchse des PocketWizard’s zu 
verwenden. Jeder kann gängige Kameras und Blitze auslösen,  hat jedoch 
einen leicht unterschiedlichen Auslösecharakter der besser mit Ihrem 
Equipment kompatibel sein könnte.
• Überprüfen Sie, ob die Synchrospannung des ausgelösten Blitzes mit dem 
PocketWizard kompatibel ist (siehe Technische Daten).
• Eine ferngesteuerte Kamera kann nicht über die Blitzbuchse oder den Mittenkontakt 
ausgelöst werden. Verwenden Sie ein dediziertes PocketWizard Auslösekabel.
• Wechseln Sie die Kabel. Benutzen Sie ausschließlich original PocketWizard-Kabel.

Das Status LED blinkt 
nicht, wenn das Gerät 
eingeschaltet ist.

• Wechseln Sie die Batterien oder Akkus (siehe Abschnitt „Batterien“).
• Falls der Plus II länger als 40 Stunden ohne Auslösung eingeschaltet 
bleibt, schaltet das Gerät automatisch zur Batterieschonung aus. In diesem 
Fall schalten die das Gerät aus und wieder ein. Sicherheitshalber sollten 
zudem die Batterien ausgetauscht werden.

Die Status LED leuchtet 
permanent, obwohl die Taste 
TEST nicht gedrückt wird 
und keine PocketWizard 
Sender in Betrieb sind.

• Stellen sie sicher, daß die Taste TEST nicht blockiert. Schalten Sie jedes 
einzelne Gerät an und wieder aus, um das Problem einzukreisen.
• Nehmen Sie das Gerät vom Zubehörschuh der Kamera und/oder 
untersuchen Sie nochmals alle Kabelverbindungen..
• Probieren Sie die Buchse FLASH statt  CAMERA/FLASH.

Falls die LED weiterhin permanent leuchtet, wenden Sie sich an den Service.
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HINWEISE
 Hinweis  1 – Der Plus II Transceiver schaltet sich nach ca. 40 Stunden aus, falls er 

nicht ausgelöst wird, oder wenn die Spannung der Batterien unter 1.7 Volt fällt. Dies 
verhindert das Auslaufen der Batterien. Schalten die das Gerät aus und tauschen Sie die 
Batterien.  

Hinweis  2 – Die mitgelieferten Klettverschlüsse sind geeignet, um das Gerät auf einfache 
Weise an verschiedenen Plätzen anzubringen. Achten Sie darauf, dass bei Befestigung 
die Bedienungselemente nicht behindert werden. Geeignete Flächen für die Montage des 
Klettbandes am Plus II sind die rechte Seite oder unterhalb des _“-Zubehörgewindes. Das 
Batteriefach ist kein guter Platz, da dieses beweglich ist und u.U. abreißen kann. 

 Hinweis  3 – Falls ein Kabel mit der Buchse FLASH des Plus II verbunden ist, dann ist 
die Buchse CAMERA/FLASH nur auf Empfang eingestellt. Wenn Sie einen Blitz an jeder 
Buchse des Plus II anbringen, dann wird nur der Blitz welcher an der Buchse FLASH 
angeschlossen ist ausgelöst. ACHTUNG! Niemals zugleich mehrere Blitzgeräte mittels 
Kabel am PocketWizard anschließen. Einige minderwertige bzw. alte Geräte haben eine 
extrem hohe Zündspannung. Diese zu koppeln kann zur Zerstörung des PocketWizard’s, 
und der Blitzgeräte führen. Im Extremfall besteht Verletzungsgefahr. 

Hinweis  4 – Es ergibt sich eine Verzögerung von etwa 1/2000 Sekunde, wenn Sie mit 
einem PocketWizard auslösen. Wird also gleichzeitig ein Blitz direkt über die Kamera, ein 
anderer über PocketWizard ausgelöst, können sich bei Aufnahmen von sehr schnellen 
Bewegungsabläufen Doppelkonturen ergeben. 

Hinweis  5 – Wenn Sie die Taste TEST am Sender gedrückt halten und eine schnelle 
Synchronzeit von 1/200 Sekunde oder kürzer benutzen, dann kann es zu asynchroner 
Auslösung und Blitzzündung kommen. Deshalb sollte man bei Fernauslösung die Taste TEST 
nur kurz betätigen. Für drahtlose Langzeitbelichtungen oder Bildserien empfehlen wir den 
PocketWizard MultiMAX, der solche und eine Vielzahl weiterer Sonderfunktionen bietet. 

Hinweis  6 – Der Mittenkontakt und die Anschlussbuchsen des PocketWizard Plus II 
reagieren auf elektrostatische Felder. Ein statischer Impuls an einer dieser Verbindungen 
kann eine ungewollte Auslösung verursachen.
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TECHNISCHE dATEN
Frequenz: 433.66 MHz 
Sendeleistung: max. 0.001 Watt 

minimale Kontaktzeit (Empfänger): 80 Millisekunden 
maximale Belichtungen pro Sekunde: 12

Anschlußbuchsen: 3.5mm Miniklinke (mono)

max. Eingangsspannung (Buchse CAMERA/FLASH): 100V 
max. Eingangsspannung (Buchse FLASH): 200V 
CAMERA /FLASH = Mitte positiv; FLASH = nicht polarisiert 
Beide Ports sind leistungslimitiert: 4A maximum (kurzzeitig) , 250 mA (kontinuierlich)

Spannung Buchse CAMERA/FLASH und Mittenkontakt: 3,3V Gleichstrom. Wird max. ein 
Blitzgerät per Kabel am Sender angeschlossen, ist die Kamera vor Überlastung geschützt.

Abmessungen (BxHxT/gehäuse): 53x102x36mm

Antenne: 61mm Höhe, 8mm Durchmesser 
gewicht: ca. 140g mit Batterien 

Arbeitstemperatur: -15°C bis +50°C   
Lagertemperatur (ohne Batterien): -30°C bis +80°C

 
Dieses Produkt entspricht den CE-Richtlinien (1999/5/EC). 

 
Diese Produkt hält die RoHS-Bestimmungen ein.
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Para econtrar el cable correcto PocketWizard para  
su marca de flash o cámara y conocer otros productos  
como el MultiMAX, visite www.PocketWizard.com.
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PocketWizard Plus II prestaciones básicas
  Sensibidad Auto – Transmite o recibe automáticamente basandose en las 

conexiones. Sin interruptores Tx/Rx . No mas confusiones entre emisores y 
receptores. Conectelos y empieze a trabajar sin prácticamente configuración previa.

  Auto-Relay – Dispare fácilmente una cámara remota y un flash remoto. Ponga la 
cámara donde usted no puede estar y además dispare un flash remoto. Expanda 
su covertura e incremente su creatividad.

  FPS Rápido – Dispare flashes o cámaras hasta 12 imagenes por seg.
  4 canales digitales codificados de 16 bits – Cree instalaciones múltiples o 

trabaje sin problemas en eventos con otros fotógrafos evitando interferencias.
  500 Metros de Alcanze – El alcanze de PocketWizard incrementa las 

prestaciones y fiabilidad también cuando se trabaja a distancias fotográficas 
normales. Nuestro alcanze mejorado proporciona la mejores prestaciones del 
mercado para todo tipo de fotografía.

  Sincronización de alta velocidad – Compatible con la velocidad X-Sync mas 
rápida de la mayoría de las cámaras incluyendo: 
 — 1/250 Obturadores de plano focal 
 — 1/500 Obturadores de cortinilla

  Zapata con bloqueo – Montura segura. Varios tipos de monturas incluidos.

  Este Transceptor Plus II es compatible en frecuencia con todos los sistemas CE PocketWizard . y no es compatible 
con los PocketWizard de USA o Japón. Verifique la compatibilidad de frecuencia antes de comprar el aparato. No 
todos los productos se fabrican en todas lasfrecuencias. Opere siempre bajo las regulaciones de radio locales.

Muchas gracias por la compra de su nuevo PocketWizard 
Plus® II Transceiver, Un sistema de disparo y control remoto por radio de altas 
prestaciones. El Plus II es un aparato inteligente que detecta si esta transmitiendo 
o recibiendo simplemente por como está conectado. PocketWizards son los 
sistemas de radio control para flashes y cámaras controlados por microprocesador 
mas avanzados del mundo. Utilizando tecnología de filtrado de la señal de radio 
digital, PocketWizards rechazan el ruido de radio ambiental (interferencias) y 
poseen una gama dinámica amplia permitiendo altas prestaciones, consistencia,  
y máxima fiabilidad para todo tipo de fotografía remota.

Este Transceptor Plus II es compatible en frecuencia con todos los  
sistemas CE PocketWizard .
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Enganche muñequera
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Camera / Flash

LED de estado
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de pilas
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PC1 Cable (Para uso con 
una cámara con terminal PC)

Accessorios opcionales:

MPCF Adaptador  
(PC Hembra a mini jack 
macho, para usar con sus 
cables sincro.)
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    Por favor, ponga atención a los siguientes avisos de seguridad:
• Temperatura de opereción:  mas de -15º c y menos de 50º C
• Temperatura de almacenaje, sin baterías: mas de -30º c y menos de 85º C
• Quite las baterias durante el almacenamiento.
• Especificaciones baterías: IEC:LR6 tamaño (AA)
• No extraiga las cubiertas del aparato durante la operación.
• No opera el aparato en presencia de fuego, gases o humo. La operación de 

cualquier aparato electrónico en esos ambientes contituye un riesgo.
•   No hay partes manipulables por el usuario en el interior de PocketWizard Plus II. 

No instale partes o manipule el interior. Dirigase a un servicio técnico autorizado.
• Los led rojos se usan para situaciones de baja luz . no indicant ningún problema.
• El PocketWizard Plus II is una accesorio para cámaras o flashes. No utilize el 

aparato de forma no especificada en la documentación.

Pilas
 PRECAUCIÓN: Apague su equipo (PocketWizard, flashes, cámaras) 

antes de hacer las conexiones o cambiar las pilas.

Instale 2 Pilas nuevas AA (IEC:LR6) en el Plus II Transceiver.  
Asegurese de que la polaridad es la correcta. Son recomendables las  
pilas alcalinas. Las baterías recargables también funcionan, pero el  
tiempo de funcionamiento se reducirá.

Cuando el LED de estado deja de parpadear, es el momento de cambiar las pilas.
La duración de las pilas es aprox. 60 horas en condiciones de uso normales.

Vea NOTA 1 para mas información.

 ATENCIÓN – Para evitar problemas con el deterioro de las pilas:
•  Quite siempre las pilas cuando no se use el aparato durante un largo periodo de 

tiempo o el los viajes de larga distancia.
• No mezcle nunca pilas nuevas con viejas. Use siempre un par de pilas nuevas.
•  Cambie las pilas a la primera indicación de agotamiento.
•   No deje la unidad en situaciones extremas de temperatura o humedad. Vea 

“Información técnica” para las condiciones normales de operación o almacenaje.
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insTalación Para disParo remoTo de flash

Instalación de la cámara
Conecte el Plus II Transceiver a la cámara usando uno de los siguientes 
métodos:

 
Instalación del flash remoto
Conecte el Plus II Transceiver al puerto FLASH de la unidad usando un cable 
sincro:

a)  Con el cable especifico para el flash que usted use.

  - o -

b) Con el cable sincro original de su flash y el adaptador PC a Jack. 
(PocketWizard MPCF ).

Puede tener tantos Plus II remotos como usted quiera en el 
mismo canal. Comectar 2 flashes a un solo Plus II remoto no 
funcionará. (ver nota 3)

Disparo
1. Encienda ambos Plus II Transceivers, y encienda la cámara y el flash.
2. Asegurese que en los 2 Plus II Transceivers:

• El Led STATUS del Plus II Transceiver destella cada pocos segundos.
• El canal selecionado será el mismo en todas las unidades.
• El interruptor TRANSMIT MODE está en posición BOTH  

(en medio, la posición por defecto).
 3. Presione el boton TEST en el Plus II Transceiver de la cámara y  

confirme que el flash remoto dispara.
4. Empieze a disparar normalmente.

o

Deslize el Plus II  
Transceiver en la  
zapata de la cámara  
y apriete la rosca  
de seguridad.

Opción 1

Conecte el cable sincro  
PC a la toma de la  
cámara y el otro  
extremo (jack) a la toma  
CAMERA/FLASH del Plus II.

Opción 2

opciones por 
defecto



�

Conectando un Flash al Transceiver de la cámara (Local Flash)
El flash LOCAL es normalmente no-TTL y se monta en o cerca de la cámara, por 
ejemplo en un brazo. El flash es disparado desde el Plus II Transceiver de la 
cámara, asegurando una perfecta sincronización con los flashes remotos. 

Vea abajo para usar un FLASH LOCAL TTL.

1. En el Plus II Transceiver de la cámara, conecte el 
puerto de FLASH al terminal de su flash LOCAL .  
Use cables PocketWizard para mejores resultados.

2. Use el interruptorTRANSMIT MODE de forma creativa  
selecciones que flashes dispararan:

•  LOCAL = Solo disparará el flash  
conectado al Transceiver de la cámara.  
Los PocketWizards remotos no dispararán.

•   BOTH (Defecto) = Disparan local y remoto  
en perfecta sincronización.

•   REMOTE = Solo dispararán los flashes  
conectados a los PocketWizards remoto.  
El flash conectado al Transceiver de la  
cámara no dispará.

Local TTL Flash
Plus II Transceivers no transmiten información TTL .  
Usted puede conectar un flash TTL directamente a la  
cámara y disparar los flashes remotos (no en modo TTL) 
con los PocketWizards. 

Vea NOTA 4 para mas información. 

Para operar de esta foram, simplemente conecte el  
puerto CAMERA / FLASH del transceiver al terminal  
PC de su cámara y haga las demas conexiones TTL normalmente.

   Método de conexión Aternativo: Puede conectar su flash local al 
terminal PC de su cámara. En este caso, el flash local disparará 
siempre, se cual sea la posición de interruptor TRANSMIT MODE. 

  vea NOTA 4 para mas informacion.
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disParo de una camara remoTa
Un Plus II Transceiver, junto con cualquier transmisor PocketWizard, se puede 
usar para disparar una cámara remota. La cámara necesita una conexión para 
disparador electrónico y cable PocketWizard motor drive compatible. Visite 
www.PocketWizard.com para conocer el cable para su cámara.

Instalación básica para camara remota.
1. Conecte un Plus II Transceiver al 

puerto CAMERA / FLASH y al la  
conexión de motor de su cámara usando  
el cable PocketWizard motor drive.

2. Asegurese que el Plus II Transceiver  
y el PocketWizard para disparo manual  
esten en el mismo canal.

3. Presione el botón TEST en la unidad manual  
PocketWizard para disparar la cámara remoto.

Puede tener un flash conectado directamente a la cámar remota. Conectar un flash al 
puerto FLASH del Plus II Transceiver no funcionará en este montaje. Ver NOTA 3.

MOD O REPETIDOR
Puede disparar un flash remoto sincronizado con su cámara remota. Esto se 
llama modo repetidor y requiere solo 3 PocketWizards. Así funciona:

• Presione TEST en el PocketWizard que usted tiene en sus manos.
• El Plus II Transceiver conectado a su cámara remota  

recive la señal y dispara su cámara.
• El Plus II Transceiver cambia al mode transmisor,  

un canal superior, y espera que la cámara le envie  
la señal de sincro.

• El PocketWizard conectado a su flash recive  
la señal de sincro de la cámara y dispara su flash.

Disparo 
manual

Cámara remota
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Instalación modo repetidor.
1. Coloque el PocketWizard master 

(el que tiene en sus manos) en el canal 1.
2. Coloque Plus II Transceiver (el de la cámara remota)  

en el canal 1 1 y ponga TRANSMIT MODE en BOTH.
3. Conecte el Plus II Transceiver al puerto CAMERA/FLASH  

y al puerto motor drive de la cámara.
4. Deslize el Plus II Transceiver en la zapata de su cámara.
5. Ponga PocketWizard para su flash remoto en el Canal 2.
6. Conecte su flash remoto al PocketWizard normalmente.
7. Enciandalos todos, presione el boton TEST de la 

unidad que tiene en sus manos para iniciar la secuencia.

Si usted usa una cámara sin zapata, o esta no se puede usar, conecte el Plus II de la 
siguiente manera: Conecte el cable del motor al puerto FLASH. Conecteel cable sincro a 
la toma PC de la cámara y al puerto CAMERA / FLASH. 

Puede usar diferentes canales para el modo repetidor. El 
master PocketWizard (normalmente en sus manos)  
y el Plus II Transceiver conectado a su cámara remota deben  
estar en el mismo canal. El PocketWizard conectado a su flash  
remoto tiene que estar en un canal superior.

Si el master 
PocketWizard está en:

Coloque el Plus II Trasceiver 
 de la cámara remota en:

coloque el PocketWizard 
de flash en:

1 1 2

2 2 3

3 3 4

4 4 1c
h

a
n

n
e

l

Apagando el modo repetidor 
Si usted quiere disparar una cámara remota que tiene un Plus II montado en la 
zapata, pero no quiere que se inicie la secuencia de repetición, simplemente 
ponga TRANSMIT MODE en LOCAL en la unidad montada en la zapata.

Vea NOTA 5 para mas información sobre el disparo por repetidor.

Modo Zapata

Modo sin zapata
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modo solo Transmisor
El Plus II puede ser colocar en modo solo Transmisor  
y no operar los modos receptor y repetidor.

El modo solo transmisor es util cuando 2 o mas 
fotógrafos comparten la unidades de flash remotas 
en el mismo canal del PocketWizard, y están 
usando uno o mas Plus II como transmisores 
desde sus cámaras.

En operación normal, cuando el primer fotógrafo dispara 
su cámara, el Plus II del Segundo fotógrafo utilizara la 
función receptor / repetidor, Esto puede ocurrir cuando se 
desea una función de transmission inmediata, por ejemplo 
cuando los fotógrafos están disparando unos entre los otros 
y usan unidades de flash de reciclado rápido. El flash de la cámara del segundo 
fotógrafo se podria disparar inintencionadamente. El Modo solo transmisor, 
resuelve estas situaciones potenciales.

Activación del modo solo Transmisor
Paso 1: Apague la unidad que va a usar como transmisor
Paso 2: Presione y mantenga presionado el botón TEST cuenado encienda la unidad

El led status parpaderá rapidamente para indicar que está en el modo solo transmisor. 
Usted puede verificar el modo viendo que la unidad no responde cuando se dispar 
desde cualquier otro PocketWizard.

El modo slo transmisor no se mantine en memoria cuando la unidad se apaga. Usted 
necesitará activarlo nuevamente cada vez que lo desee.

Para volver la uniadad al modo normal, apague la unidad y vuelvala a encender. No 
presione el botón TEST cuando la encienda. El led mostrará el parpaedeo normal.

Modo solo Transmisor Parpadeo rápido ~1 destello cada segundo

Modo Normal Parpadeo lento ~1 destello cada 2 segundos

Destellos  
rápidos indican  
Modo Solo  
Transmisor
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 sugerencia 
de montaje.

Posición

Bloqueo de señal

MalsAceptableMejor Peor

Para sujetarlo a  
flashes camaras,  
etc. Ver NOTA 2

Para trípodes,  
Brazos, barras,  
pies, etc.

Para montaje en una  
zapata de camera o 
brazo, etc.

Para colgarlo de  
un pie de estudio,  
trípode, correa, etc.

monTaJe
Monte Plus II Transceiver remoto usando uno de los métodos incluidos.  
Vea “Manteniendo altas prestaciones” para mas información de montaje. 

VELCRO® 1/4-20 Montura

MuñequeraZapata

manTeniendo alTas las PresTaciones
Las prestaciones a larga distancia de los 
PocketWizards dependen de la orientación 
y posición de las unidades.

Siempre que se posible, mantenga una 
linea de visión entre las unidades y procure 
que las antenas esten paralelas. Asegurese 
que no hay cerca grandes objetos metálicos 
o depositos de agua, Gente y arboles son 
casi agua! Asegurese que no hay estos 
objetos o montañass.

Mantenga una distancia de 50 cm o mas entre antenas. Evite contacto directo de la antena con 
el metal. “Puntos muertos” son provocados por muchas cosas, la solución es casi siempre la 
misma: mueva la unidad unos poscos centímetros o metros fuera del ára problemática

Monte el PocketWizard remoto con la antena que salga  
completamente del flash y lejos de caulaquier metal  
(modificadores de luz, pies de estudio, etc.).
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solución de Problemas
Primero siga los pasos 1-5 y después consulte la tabla de abajo.

1. Apague las unidades, compruebe las pilas, y vuelva a encenderlas.
2. Revise todas las conexiones.
3. Compruebe que las unidades esten en el mismo canal.
4. Ponga el interruptor Transmit Mode en la posición BOTH.
5. Presione TEST en cada unidad para verificar el correcto funcionamiento.

Problem Solución

When I press TEST or 
trigger the camera, the 
remotes do not trigger.

• Vea “Manteniendo altas las prestaciones” o la información de radio anterior. 
• Ponga el interruptor TRANSMIT MODE en BOTH.

Cuando presiono TEST o 
disparo la cámara, el flash 
conectado directamente a la 
cámara no dispara.

• Verifique que el equipo funciona cuando no está conectado a un 
PocketWizard. Pruebe una cámara o un flash diferentes.
• Revise toda las conexiones. Elimine los adaptadores si es posible. 
asegurese que los cables están conectados en el puerto correcto del flash y la 
cámara. Si dispara un flash con cable de conexión tipo enchufe, cambielo de 
posición (corrija la polaridad).
• Pruebe de conectarlo a otro puerto del PocketWizard .cada puerto 
puede disparar la mayoria de cámaras o flashes. Los puertos tienen ligeras 
diferencias en las características de disparo, que pueden ser mas o menos 
compatibles con su equipo.
• Compruebe que el flash que va a disparar tenga voltaje sincro compatible 
con su PocketWizard (vea “Información técnica”).
• Una cámara remota no se puede disparar por la zapata o conexión PC. 
Consiga un cable motor drive.
• Pruebe de sustituir el cable. Use cable PocketWizard.

El LED STATUS no 
parpadea cuando se 
enciende el interruptor.

• Ponga pilas alcalinas AA nuevas. Vea la sección “pilas” para mas información.
• Si la unidad ha estado encendida pero no disparada durante ~40 horas, se ha 
desconectado automaticamente para prevenir, problemas con las pilas. Apague 
y encienda la unidad o cambie las pilas.

El LED STATUS 
está encendido 
constantement(no 
parpadea) y ningún boton 
está siendo presionado

• Compruebe que el boton TES no este “hundido” en todas las inidades. 
Apague y encienda todas las unidades.
• Saque la unidad de la zapata y /o desconecte y reconecte todos los cables.
• Pruebe de cambiar todas las conexión reomotas al puerto FLASH en 
lugar del puerto CAMERA / FLASH.

Si la técnicas mostradas arriba no resuleven su problema, visite en internet  
www.PocketWizard.com para mas información.
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noTes
 Nota 1 – El Plus II Transceiver se apaga aproximadamente en 40 hours si no 

se dispara, o si el voltaje combinado de las baterías baja de 1.7 v. Esto es para 
proteger el aparato de un mal funcionamiento de las pilas. apague y encienda la 
unidad, o cambie las pilas, par un uso normal.

Nota 2 – se incluyens adhesivos VELCRO® para el montaje de la unidad en 
difrentes lugares. Uselos sin interferir los controles y conexiones de la unidad. 
Se recomienda colocarlo encima de la rosca 1/4-20 . No se recomienda usar la 
puerta de las pilas, ya que se puede romper al desenganchas la unidad. 

 Nota 3 – Si un cable se conecta al puerto FLASH en un Plus II, el puerto 
CAMERA / FLASH cambia al modo solo entrada. Si usted conecta 1 flash a cada 
puerto del Plus II, solo dispará el flash conectado al puerto FLASH. Conectar 2 
flashes al puerto FLASH puede ser peligroso. Flashes diferentes pueden tener 
diferentes voltajes de sincro. Conectarlos juntos puede estropear los flashes, 
y puede que no disparen. 2 flashes identicos con volatjes sincro identicos 
conocidos pueden funcionar conectados juntos, pero esta operación no está 
garantizada ni exenta de riesgos. 

Nota 4 – Hay una retardo de disparo de 1/2000 seg. delay cuando se dispara con 
radios PocketWizard. Esto significa que sus flashes remotos dispararán 1/2000 
seg.después de que su cámara conecte los disparadores. Para objetos con 
movimientos muy rápidos puede resultar una imagen vacia o 2 momentos de 
flash distintos en la misma imagen (doble exposición). 

Nota 5 – Si usted presionay mantiene presionado el boton TEST de la unidad que 
tiene en sus manos, y está usando una velocidad de obturación mayor de 1/200 
seg, Puede causar interferencias en la unidad de flash remota. Puede perder el 
imlulso de flash sincro de la cámara. Presione y suelte inmediatamente el botón 
TEST para evitar esta situación. Si usted pretende una larga exposición o multi-
disparo, necesita nuestro MultiMAX para prestaciones mas avanzadas. 

Nota 6 – El contacto de la zapata y los conectores mini jack del PocketWizard 
Plus II son sensibles ESD (descarga electrostatica)y pueden causar a la unidad 
tramisiones inintencionadas.
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información Técnica
Frecuencia: 433.62 MHz 
Potencia de transmisión: menos de 0.001 w. (1/1000 de w. or1 milliwatio)

Tiemp mínimo de recepción de contacto: 80 millisegundos 
Disparos máximos por seg.: 12

Puertos: 3.5mm (1/8") mono miniphone

CAMERA / FLASH voltaje puerto: hasta 100 Volts 
FLASH voltaje puerto: hasts 200 Volts 
CAMERA / FLASH = centro positivo; FLASH = sin polaridad 
ambos puertos están limitados a: 4 Amp picos, 250 millamp continuo

CAMERA / FLASH Puerto y zapata voltaje presente: 3.3 Volts DC.   
La cámara está protegida del flash conectado a cualquier puerto.

Conector macho requerido: 1.3mm ID, 3.4mm OD, 1cm de largo

Dimensiones cuerpo: 3.6cm ancho x 5.3cm largo x 10.2cm alto 
Antena: 6.1cm largo, .8cm diámetro 
Peso: menos de 142g con pilas alcalinas

Temperatura de operacíon: mayor de -15° C (5° F) e inferior a 50° C (120° F)  
Temperatura de almacenaje, sin pilas: mayor de -30° C (-22° F) e 
inferior a 85° C (185° F)

 
Este producto cumple la directiva (1999/5/EC). 

 
Este producto cumple la normative RoHS.
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Nous vous adressons toutes nos félicitations!
Vous venez d’acquérir le nouveau PocketWizard Plus  II Transceiver,  système radio 
permettant de synchroniser des flashes entre eux ou de déclencher le moteur d’un boîtier à distance. 
Le PW Plus II peut être utilisé soit  en position récépteur, soit en position émetteur. Un système 
perfectionné d’auto-détection prend en compte le type de connexion. Grâce à la double action des 
signaux numériques codés et des filtres radio, nos produits évitent les interférences hertziennes. 
Ils fonctionnent sur une large gamme de fréquences, en combinant hautes performances et 
compatibilité avec tous types d’appareils photos télécommandables. Le PW Plus II fonctionne  
avec l’ensemble de la gamme PocketWizard.  

Le PW Plus II est entièrement compatible en Europe avec la gamme decellules PW où figure la mention “CE”.

  Un PW Plus II acheté sur le territoire américain est compatible avec toutes les cellules dotées d’une 
fréquence hertzienne “US”.Il est donc techniquement impossible d’utiliser simultanément un PW Plus II en 
position émetteur - fréquence US(344 Mhz)avec un PW Plus II en position récepteur - fréquence CE (433 
Mhz). Idem pour la gamme Pocket Wizard fonctionnant avec une fréquence “JP” (Japon). Dans tous les cas, 
il est obligatoire de travailler en conformité avec la fréquence locale autorisée.

PocketWizard Plus II : les points clés.
  Fonction émetteur ou récepteur détectée  automatiquement selon le type de connexion. 

Le bouton de commutation et de sélection manuelle disparait. Il suffit de connecter votre 
boîtier et/ou générateur et de commencez à travailler sans initialisation préalable.

 Mode «Auto Relay» – Permet de déclencher facilement et simultanément à distance 
un flash et un appareil photo. Même dans des endroits innaccessibles, vous contrôlez 
l’intégralité de votre prise de vue. Votre zone de travail devient infinie et votre 
créativité, démultipliée.

 Mode «FPS» Déclenchement rapide – Autorise des déclenchements de boîtiers ou 
flashes jusqu’à 12 fois par seconde.

 4 fréquences codées en 16 bits – Permet un travail en simutané avec d’autres 
photographes sans créer d’interférence.

 Portée supérieure à 500 m – Performances et fiabiltés sont maintenues même en 
travaillant à des distances importantes. et quels que soit le  type de photos.

 Synchro-flash élevée – produit compatible avec la plupart des appareils disposant 
d’une synchro-flash rapide, dont : 
— Obturateur focal jusqu’ au 1/250 ème   — Obturateur central jusqu’ au 1/500 ème

 Adaptateur  griffe sabot-flash avec montage sécurisé.  Reçoit directement  le signal de 
déclenchement par les contacts.
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sortie 
FLASH  
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CAMERA/FLASH
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Adaptateur pour 
griffe d’appareil
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1/4 - 20

Ouverture du 
compartiment  à piles

Antennes flexibles

DEL de contrôle

TRANSMIT MODE
LOCAL/BOTH/REMOTE

Bouton
TEST

Piles AA 
(IEC-LR6) 

Dragonne

VELCRO®  
Attaches
rapides

PockETWIzARD PLuS II : NoMENcLATuRE

Câble PC1 (permet le raccord avec 
obturateur central ou prise synchro)

Accessoires en option :

Adaptateur MPCF (permet 
le raccord entre le PW Plus 
et le flash en utilisant le 
câble synchro d’origine.)

Séléction
des canaux

Compartiment 
à piles

Bouton
on/off



�

     Merci de bien vouloir prendre connaissance des règles de 
sécurité suivantes :

• température d’utilisation : au dessus de 15°C et en dessous de 50°C
• température de stockage, sans piles : au dessus de 30°C et en dessous de 85°C
• retirer les piles en cas de non utilisation prolongée
• type de piles : LR6 
• ne pas retirer les capots pendant l’utilisation
• ne pas utiliser en présences de gaz ou de fumées inflammables. Dans ces 

conditions, l’utilisation de matériels électriques quels qu’ils soient est dangereuse.
•   Il n’y a aucune pièce interchangeable à l’intérieur du Pocket Wizard.  Ne pas essayer 

de remplacer ou de modifier l’unité. Le confier à une station après-vente agrée.
• Pocket Wizard offre un système radio-slave dédié aux  flashes et boîtiers. Ne 

l’utilisez pas sur d’autres types de matériels.

PILES
 ATTENTION: Eteindre les appareils (unités PocketWizard,  

générateurs et torches, appareils photo, etc.) avant toute  
connexion ou changement de piles.

Installez 2 piles AA neuves (IEC:LR6) dans le compartiment  
correspondant. Vérifiez les polarités. Nous préconisons l’usage  
de piles alkalines ou bien de piles rechargeables, le temps  
d’utilisation étant dans ce cas inférieur.

Quand la DEL de contrôle situé sur le panneau sur la face haute du module arrête 
de clignoter, il est nécéssaire de changer les piles. En utilisation normale, la 
durée de vie des piles est d’environ 60 heures. 

Reportez-vous à la NOTE 1 pour plus d’informations concernant les piles.

 ATTENTION – Précautions pour éviter les fuites de produits chimiques des piles:
•  Retirer les piles avant une longue période de non utilisation, un long voyage ou un trajet en bateau.
• Ne jamais mélanger des piles neuves et usagées. Toujours utiliser une paire de piles neuves.
•  Toujours changer les piles à la première indication de faiblesse. 
•   Ne pas exposer les cellules à des températures extrèmes ou un fort taux d’humidité..  

Voir “Informations techniques” pour plus d’information sur les conditions ed’utilisation.
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Option 1 Option 2

INSTALLATIoN DE FLASHS TéLécoMMANDéS

Installation sur un appareil photo
Connectez votre Plus II Transceiver à un appareil en suivant ces méthodes :

Installation d’un flash télécomandé
Connectez la prise FLASH du Plus II Transceiver à la prise de synchro du flash en utilisant :

a) le câble de synchro PocketWizard dédié , pour des résultats  
optimums ou bien utilisez.

  - ou-
b)  le câble synchro d’origine de votre flash et un adaptateur PC  

femelle (Référence : PocketWizard MPCF (804-605)).

Vous pouvez mettre autant de récepteurs que vous le voulez 
sur un même canal. Mais connecter 2 flashes à un seul  
module ne fonctionnera pas. Voir NOTE 3.

Déclenchement
1. Allumez l’emetteur et le récepteur, le flash et l’appareil photo.
2. Sur le Transceiver pos. émetteur et sur l’autre Transceiver pos.  

récepteur, vérifiez que la DEL de contrôle clignote régulièrement 
et que le canal sélectionné est bien le même (utilisez le bouton de 
séléction des canaux). Vérifiez que le TRANSMIT MODE soit reglé  
sur BOTH (postion intermédiaire du bouton et position par défaut).

3. Appuyez sur le bouton TEST  installé sur l’appareil pour vérifier que le 
flash se déclenche.

4. Vous pouvez déclencher normalement.

ou

Avec les réglages 
par défaut.

Glissez le module  
dans la griffe  
sabot-flash de 
l’appareil et serrez 
la molette.

Connectez un câble   
de  connexion de la 
prise stynchro de 
l’appareil à la prise  
CAMERA / FLASH.
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Connecter un flash à un appareil photo (position Local flash).
Un flash local est généralement un  flash non TTL, monté sur ou près du boîtier, sur un 
support approprié (bras de flash). Il peut être déclenché depuis le Plus II en position 
émetteur, assurant une synchronisation parfaite avec d’autres flashes couplés. 

Pour un FLASH LOCAL TTL, voir plus bas.

1. Sur le  module Transceiver situé sur l’appareil photo,  
connectez la prise FLASH à la prise synchro du flash local. 
Utilisez un câble PocketWizard pour de meilleurs résultats.

2. Utilisez le bouton TRANSMIT MODE pour choisir le ou les  
flashs à déclencher :

•  LOCAL = seul le flash connecté au Transceiver  
de l’appareil se déclenchera. Les PocketWizards  
télécommandés ne se déclencheront pas.

•  BOTH (par défaut) = Le flash local et les flashes  
télécommandés se déclencheront avec une parfaite  
synchronisation.

•  REMOTE = Seuls les flashes télécommandés 
se déclencheront. Le flash local, connecté au  
Plus II Transceiver de l’appareil photo ne se  
déclenchera pas.

Flash Local TTL 

Le Plus II Transceiver ne transmet pas les infos TTL. Vous  
pouvez utilisez un flash TTL connecté en direct sur votre  
appareil et installer des flashes couplés. (non TTL)  
déclenchés par des PocketWizards. 

Se reporter à la NOTE 4 pour des infos importantes  
concernant le délai de déclenchement. 

Pour travailler de cette façon, connectez la prise CAMERA / FLASH  
du Transceiver à la prise synchro de votre boîtier photo et faites toutes  
les autres connections entre le flash TTL et l’appareil normalement.

   Méthode alternative de connexion: vous pouvez connectez le flash 
local directement à la prise synchrode l’appareil photo. Dans ce cas, 
le flash local se déclenchera toujours, sans tenir compte de la position 
du bouton TRANSMIT MODE. Se reporter à la NOTE 4 pour des infos 
importantes concernant le délai de déclenchement.
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DécLENcHEMENT D’uN APPAREIL PHoTo à DISTANcE.
Un Plus II Transceiver, utilisé en position émetteur, permet le déclenchement d’un appareil 
à distance. Cet appareil doit avoir un obturateur électronique et accepter un câble de 
déclenchement éléctronique compatible PocketWizard. Visitez le site  
www.PocketWizard.com pour trouver le câble adapté à votre appareil.

Installation de base d’un  
appareil télécommandé

1. Connecter la prise CAMERA / FLASH  
du Plus II à la prise de déclenchement  
de l’appareil avec un câble PocketWizard.

2. Vérifier que le Plus II Transceiver et la télécomande  
PocketWizard sont réglés sur le même canal et allumés.

3. Appuyer sur le bouton TEST de la télécommande  
PocketWizard pour déclencher l’appareil à distance.

Vous pouvez connecter un flash à l’appareil photo, mais connecter un flash à la prise 
flash du pocketwizard ne marchera pas. voir la note 3

MoDE RELAIS
Vous pouvez déclencher simultanément un appareil et un flash, tous deux 
télécommandés. C’est le MODE RELAIS qui nécessite  3 PocketWizards. 
Principes de fonctionnement:

• Pressez le bouton TEST sur le PocketWizard que vous avez en main.

• Le PW Plus II connecté à votre appareil  
télécommandé recoit le signal et déclenche  
la prise de vue.

• Le PW Plus II passe en mode d’émission,  
sur le canal supérieur, et attend que l’appareil   
lui donne le signal de synchro.

• Le PocketWizard connecté au flash recoit  
ce signal de synchro et déclenche le flash.

Télécommande  
manuelle

Appareil télécommandé
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Installation Du Mode Relais
1. Positionnez le PocketWizard “Master” (celui que vous  

tenez) sur le Canal 1.
2. Positionnez le Plus II Transceiver(celui sur l’appareil  

télécommandé) sur le Canal 1. Les 2 doivent être en position  
TRANSMIT MODE.

3. Connectez la prise CAMERA / FLASH du Plus II Transceiver  
à la prise de déclenchement éléctronique de l’appareil.

4. Glissez le PW Plus II dans la griffe porte accessoires.
5. Positionnez le PocketWizard du flash télécommandé  

sur le Canal 2.
6. Connectez ce flash à ce PocketWizard normalement.
7. Allumez tout, puis appuyez et relachez le bouton TEST 

sur le PocketWizard principal pour commancer.

Si vous utilisez un appareil sans griffe ou si elle ne peut être utilisée, procédez de cette 
façon : connectez le câble de déclenchement éléctronique sur la prise FLASH. Connectez 
la prise de synchro PC de l’appareil à la prise CAMERA / FLASH. 

Vous pouvez utiliser différents canaux pour le mode relais. Le  
PocketWizard “Master” (généralement celui qui est entre vos mains)  
et le PW Plus II connecté à votre appareil télécommandé doivent  
être positionnés sur le même canal. Le PocketWizard connecté au  
flash télécommandé doit être positionné sur un canal supérieur.

Si le principal 
PocketWizard est réglé sur:

Alors positionnez le Plus II 
de l’appareil sur:

Et le PocketWizard du flash 
télécomandé sur:

1 1 2

2 2 3

3 3 4

4 4 1c
A

N
A

u
X

Désactivez le MODE RELAIS 
Si vous  souhaitez déclencher un appareil télécommandé et monter le PW Plus 
II sur la griffe de l’appareil,  mais sans utiliser le MODE RELAIS, positionnez le 
mode de transmission LOCAL sur le PW Plus II monté sur la griffe.

Voir la NOTE 5 pour plus d’informations sur le  
déclenchement par relais.

En utilisant la griffe de flash.

Sans la griffe de flash.
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PW PLuS II EN MoDE EMETTEuR 
Le Pocket Wizard II PLus Tranceiver peut être 
utilisé comme un simple émetteur, c’est à dire sans 
fonctionnalité de relai ou de récepteur.

Ce mode est intéressant lorsque 2 photographes (ou plus) 
sollicitent un groupe de flashes sur le même canal et qu’ils 
utilisent 1 (ou plus)  PW II PLus sur leur appareil photo.

Dans les conditions normales, si le premier photographe 
déclenche, les autres recoivent sur leur II PLus un signal de réception/
transmission. Cela peut intervenir lorqu’une transmission immédiate 
est désirée, lorsque deux photographes travaillent sur le même set up 
mais à des instants différents et avec des flashes à recyclage rapide. 
De plus, le flash intégré du deuxième photographe peut se déclencher 
de manière non intentionnelle. Le mode “Emission seule” résout ces situations.

Activer Le Mode “Emetteur Seul”
– première étape: éteindre le Pocket Wizard II Plus utilisé comme émetteur
– deuxième étape: maintenir le bouton “TEST” tout en rallumant le module

La diode “STATUS” va alors clignoter rapidement pour confirmer que l’unité est dans le 
mode désiré. Il est alors possible de vérifier le réglage en déclenchant une autre unité 
tout en vérifiant qu’aucune autre n’est sollicité.

Le mode “Emetteur seul” n’est pas mémorisés lorsque le PW  II Plus est éteint  puis 
rallumé. Il convient donc de refairela manipulation à chaque fois. 

Pour repasser en mode normal, il suffit donc d’éteindre le module puis le rallumer sans 
maintenir la touche TEST enfoncée. La diode STATUS clignotera alors normalement.

Mode  “émetteur seul” clignotement rapide  1 clignotement / seconde

Mode Normal clignotement normal 1 clignotement / 2s 

le clignotement  
rapide indique  
que le II Plus  
est en mode  
Transmission  
Seulement
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 Proposition 
de montage.

Installer le PocketWizard télécommandé afin que l’antenne 
se retrouve plus haut que le sommet du flash et à distance 
de tout objet métallique (pieds, etc.).

MoNTAGE
Méthodes pour fixer le Plus II Transceiver à un flash ou un boîtier photo                                               
Voir “Conditions idéales d’utilisation” pour plus d’informations. 

Pour attacher aux  
flashes, pieds ou 
appareils, etc. 
Voir NOTE 2.

VELCRO®

Pour trépieds,  
bras, etc.

Montage 1/4-20

Pour installer sur  
tout appareil équipé  
d’une griffe.

Pour pendre à une  
tête de flash, une  
poignée, etc.

LanièresAdaptateur pour griffe

coNDITIoNS IDEALES D’uTILISATIoN
La portée des PocketWizard dépend de 
l’environnement ambiant .
Autant que possible, tentez de conserver les 
modules visibles les uns des autres avec les 
antennes parallèles. Vérifiez qu’ils ne soient 
pas à proximité d’objets en métal, en béton, 
ou de masses d’eau. 
Les antennes doivent être séparées de 50 
cm au minimum. Evitez le contact direct des 
antennes avec tout objet métallique. “Les 
trous de signaux” peuvent être causés par de 
multiples raisons, mais la solution est presque toujours la même : déplacer le module émetteur 
et ou récepteur de quelques centimètres ou de quelques mètres suffit bien souvent.

Positionnement

MoyenAcceptableParfait A éviter

Obstacles au signal
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RéSoLuTIoN DES PRoBLèMES
Merci de procéder aux 5 étapes préliminaires avant de consulter le tableau ci-dessous.

1. Eteindre les unités, vérifier l’état des piles, et rallumer.
2. Double vérification des connexions.
3. Vérifier que les modules PW II émetteur et récepteur sont positionnés sur le même canal.
4. Régler le mode de transmission sur BOTH.
5. Appuyer sur TEST, est-ce concluant?

Problème Solution

Quand j’appuie sur TEST 
ou que je déclenche, le 
module télécommandé ne 
se déclenche pas.

• Voir “Conditions idéales d’utilisation”  pour les informations radio. 
• Positionnez  le mode de transmission sur BOTH.

Quand j’appuie sur TEST, 
le flash ou l’appareil 
directement connecté à 
l’unité ne se déclenche 
pas.

• Vérifiez que l’équipement fonctionne quand il n’est pas connecté à un 
PocketWizard. Essayez avec un autre flash ou appareil photo.
• Vérifiez les connexions. Si possible, éliminez les câbles adaptateurs. Vérifiez 
que le câble est correctement connecté à la prise du flash ou de l’appareil. Si 
le flash se déclenche avec une prise de synchro de type “household” (2 tiges 
males) tentez d’inverser la connection de la prise (correction de la polarité).
• Essayez de connecter à un autre sortie du PocketWizard. Chaque sortie est 
compatible avec la plupart des flashes et appareils. Mais chacune possède des 
caractéristiques propres qui permettent une compatibilité plus ou moins grande 
avec votre équipement.
• Verifiez que le flash à asservir possède une tensioncompatible avec votre 
PocketWizard (voir “Informations Techniques”).
• Un appareil photo ne peut pas toujours être déclenché via la prise synchro ou 
la griffe sabot- flash. Utilisez un câble de déclenchement spécifique à la marque 
de votre matériel.
• Essayez d’interchanger les câbles. Utilisez de préférence des câbles d’origine 
PocketWizard.

Les DEL DE CONTROLE 
ne clignotent pas quand 
l’unité est allumée.

• Essayez de nouvelles piles alcalines AA. Voir la section “Piles” pour plus d’informations.
• Si l’unité est restée allumée sans être utilisée, elle se met en 
veille pour éviter toutes fuites de piles. Eteindre l’unité puis la 
rallumer; changez les piles si nécessaire.

Les LED de contrôle 
clignotent vite ou en 
continu alors qu’aucun 
bouton n’est sollicité.

• Vérifiez que le bouton TEST n’est pas coincé. Eteignez puis rallumez toutes 
les unités pour isoler le problème.
• Déconnectez tous les câbles et reconnectez, faites de même avec les 
griffes-sabot du ou des appareils.
• Essayez la connexion sur la prise FLASH plutôt que sur la prise CAMERA/FLASH.

Si les solutions proposées n’ont pas abouties, contactez nous sur www.pocketwizard.com.
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NoTES
 Note 1 – Le PW Plus II Transceiver se met en veille après 40 heures de non 

utilisation ou si l’énergie des piles est inférieur à 1.7 volts. Cela permet d’éviter toute 
fuite des produits chimiques des piles. Eteignez puis rallumez l’unité, ou changez les 
piles si nécessaire.  

Note 2 – Si un câble est connecté à la prise FLASH sur un Plus II, alors la prise 
CAMERA / FLASH fonctionne uniquement en mode réception. Si vous connectez 
un flash sur chaque port du Plus II, seul le flash connecté à la prise FLASH sera 
déclenché. Tenter de connecter deux flashes à la prise FLASH peut être dangereux car 
ils peuvent avoir des tensions d’éclair totalement différents. Les connecter ensemble 
peut éventuellement provoquer de sérieux dommages. Deux flashes ou générateurs 
de même marque et de même tension peuvent fonctionner si connectés ensembles, 
mais cette opération n’est pas sans risque. 

 Note 3 – On observe un délai de 1/2000 s lors du déclenchement par fréquences 
radio d’un PocketWizard. Les flashes télécommandés partiront donc 1/2000 s après 
les flashes connectés directement à l’appareil photo. Pour une photo d’objets se 
déplacant très rapidement, cela peut provoquer un flou ou une double exposition des 
2 images aux 2 départs de flash. 

Note 4 – On observe un délai de 1/2000 de seconde lors du déclenchement par 
ondes radio des PocketWizard. Les flashs télécommandés partiront donc 1/2000 de 
seconde après les flashs connectés directement à l’appareil photo. Pour une photo 
d’objets se déplacant très rapidement, cela peut provoquer un flou ou une double 
exposition des 2 images aux 2 départs de flash. 

Note 5 – Si vous restez appuyé sur le bouton TEST de l’unité que vous tenez, et que 
vous utilisez une vitesse d’obturation de 1/200 s ou plus rapide, cela peut provoquer 
des  interférences pour l’unité située sur le flash. Il peut ne pas capter le signal de 
synchro émis par l’appareil photo. Pour éviter cette situation, relachez rapidement le 
bouton TEST. Si vous tentez de réaliser une longue exposition ou une photo en open-
flash, le modèle MULTIMAX s’impose, cellule permettant  d’augmenter  à l’infini les 
possibilités de la fonction relais. 

Note 6 – Le sabot «prise  de fixation rapide» ainsi que les prises jack sont sensibles à 
l’électricité statique. Un choc électrostatique peut provoquer un déclenchement radio 
non intentionnel.
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INFoRMATIoNS TEcHNIQuES
Fréquence : 433.66 MHz 
Puissance d’émission en sortie : Moins de 0.001 watt (1/1000 de watt ou 
1 milliwatt)

Temps minimum de récéption du signal : 80 millisecondes 
Images par secondes (maximum): 12

Prises : 3.5mm (1/8") mono miniphone

CAMERA / FLASH  Voltage supporté par cette prise :   plus de 100 Volts 
FLASH  Voltage supporté par cette prise : plus de 200 Volts 
CAMERA / FLASH = centre positif;  FLASH = non-polarisé 
Ces 2 prises sont limité à 4 Amp en alternatif,  et 250 milliamp en continu.

La prise CAMERA / FLASH et la griffe de montage de flash ont un 
voltage de 3.3 Volts DC. L’appareil photo est protégé contre un défaut de 
flash connecté à n’importe quelle prise.

Prise male requise : 1.3mm ID, 3.4mm OD, 1cm de long.

Dimensions du corps de l’unité : 3.6cm d’épaisseur x 5.3cm de large x 
10.2cm de hauteur. 
Antenne: 6.1cm de hauteur, .8mm de diamètre. 
Poid : moins de 142g avec les piles alcalines

Températures d’utilisation : supérieures à -15° C (5° F) et inférieures à 
50° C (120° F). 
Températures de stockage, sans piles : supérieures -30° C (-22° F) et  
inférieures à 85° C (185° F)

 
Ce produit est conforme aux directives du Conseil (1999/5/EC).

 
Ce produit est conforme à la norme RoHS (limitation de l’utilsation de 
substances dangereuses).
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For more information about using  
your PocketWizard product visit:

www.PocketWizard.com
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